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" PORTUGUES [

TEXTO 1 para as questdes de 01 a 05.

O Brasil converter-se-4 num dos mais famosos estabelecimentos do globo (nada para isso Ihe falta) quando o
tiverem libertado dessa multiddo de impostos, desse cardume de recebedores que o humilham e o oprimem; quando
inimeros monopolios ndo mais encadearem sua atividade; quando o preco das mercadorias que lhe trazem ndo mais
for duplicado pelas taxas de que andam sobrecarregadas; quando os seus produtos ndo pagarem mais direitos ou ndo
0s pagarem mais avultados que os dos seus concorrentes; quando as suas comunica¢des com as outras possessfes
nacionais se virem desembaragadas dos entraves que as restringem; quando lhe tiverem aberto as indias Orientais e
permitido extrair do seu proprio seio o metal que exigiria esta nova ligagéo ...

RAYNAL, Guillaume Abade. REVISTA VEJA. In: Ao Brasil, com amor, desprezo e escarnio.30 de julho de 2003.p.110.

01. Com o texto, o autor

A) se reporta aos americanos como o povo escolhido para erradicar os problemas do Brasil.
B) valoriza a permanéncia do estrangeiro em territorios brasileiros.

C) apresenta varios condicionantes que podem transformar o cenario atual do Brasil.

D) mostra-se favoravel a uma politica de liberacao dos produtos importados pelo Brasil.

E) declara ser radicalmente favoravel a qualquer negociagdo com os paises estrangeiros.

02. Nos periodos “...ou ndo os pagarem mais avultados que os dos seus concorrentes...” e “...desembaracadas dos entraves
que as restringem...”, os termos sublinhados significam respectivamente

A) diminuidos e barreiras.
B) elevados e empecilhos. D) aumentados e dissabores.
C) irrisérios e dificuldades. E) defasados e obstaculos.

03. Sobre COLOCACAO PRONOMINAL, analise as proposicées abaixo.

I. “ O Brasil converter-se-4 num dos mais famosos
estabelecimentos...”

Il.  *“...(nada paraisso lhe falta) ...”

Il. *“...oundo os pagarem mais avultados ..."

IV. *“...quando lhe tiverem aberto as Indias Orientais...”

Assinale a alternativa que apresenta umadeclaragéo incorreta sobre uma dessas proposicdes.

A) No item |, obrigatoriamente o pronome s6 podera ficar mesoclitico, considerando o tempo verbal que se encontra no futuro
do presente.

B) No item I, a prdclise é obrigatéria uma vez que o pronome demonstrativo a exige.

C) No item lll, o pronome nao podera ficar enclitico, porque a presenca do advérbio exige o pronome na posi¢éo anterior ao
verbo.

D) No item IV, é obrigatério o uso da préclise, porque o conectivo de valor temporal atrai o pronome pessoal.

E) Estaria correto, se, em todas as proposi¢cdes, o pronome estivesse proclitico ao verbo.

04. Sobre as Func¢des do QUE e do SE, assinale a proposi¢éo incorreta.

A) “...desse cardume de recebedores que o humilham e o oprimem...” — morfologicamente, o termo sublinhado é pronome
relativo com funcéo de sujeito.
B) “O Brasil converter-se-a num dos mais famosos estabelecimentos...” — o0 termo sublinhado indica acédo reflexiva.

C) “...quando o prec¢o das mercadorias que lhe trazem...” — quanto a morfossintaxe, o termo sublinhado é pronome relativo com
funcao de sujeito.

D) “...ou ndo os pagarem mais avultados gue os dos seus concorrentes...” — morfologicamente, o termo sublinhado é conjuncao
subordinativa comparativa.
E) “...dos entraves gue as restringem...” — sintaticamente, o termo sublinhado funciona como complemento do verbo restringir.
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05. Apenas uma das afirmacdes abaixo ndo apresenta erro em sua declaracdo sobre FORMACAO DE PALAVRAS.

Assinale-a.

A) “...num dos mais famosos estabelecimentos....” — nas duas palavras sublinhadas, existe, respectivamente,a presenca de
sufixo e de prefixo.

B) “ ...quando o tiverem libertado dessa multidao de impostos ...” — da-se 0 nome de composi¢cdo ao processo de formacédo

ocorrido nas palavras sublinhadas.
C) “...pelas taxas de que andam sobrecarregadas...” — a palavra sublinhada é constituida , apenas, do radical sobre.

D) “...com as outras possessfes nacionais se virem desembaracadas... " — a palavra sublinhada é formada através de uma
derivacao prefixal e sufixal.

E) “...e permitido extrair do seu préprio seio ...” — a palavra sublinhada é formada através do acréscimo de um prefixo ao
radical.

TEXTO 2 para as questdes de 06 a 10.

O Brasil, com sua ténue ossatura moderna assentada sobre esse imenso continente fervilhante de forgas naturais

e primitivas, me faz pensar num arranha-céu minado cada vez mais por invisiveis cupins. Um dia, o arranha-céu

desabara e todo um pequeno povo fervilhante, negro, vermelho e amarelo se espalhara sobre a superficie do
continente, mascarado e munido de lancas, para a danca da vitéria.

CAMUS, Albert. REVISTA VEJA. In: Ao Brasil, com amor, desprezo e escarnio.30 de julho de 2003. p.110

06. Com este texto, Albert Camus

A) ndo acredita em um futuro promissor para o Brasil.

B) expressa seu visivel pessimismo quanto ao cenéario futuro do Brasil.

C) elogia as riquezas naturais do Brasil e a situacdo atual do pais.

D) retrata uma realidade atual negra em relacao ao Brasil, sem, entretanto,descartar possiveis mudancgas.
E) desacredita em qualquer mudanga que possa existir no panorama brasileiro.

07. Em qual das alternativas a(s) virgula (s) separa(m) elemento(s) de mesma funcéo sintatica ?

A) “O Brasil, com sua ténue ossatura moderna...”

B) “...de forcas naturais e primitivas, me faz pensar...”

C) “Um dia, o arranha-céu desabara...”

D) “...um pequeno povo fervilhante, negro, vermelho e amarelo...”
E) “...e munido de lancgas, para a danca da vitoria.”

08. Analise as proposi¢des abaixo.

. “O Brasil, com suaténue ossatura...” — acentua-se o termo sublinhado, por se tratar de paroxitona terminada em
ditongo crescente.

I. “...me faz pensar num arranha-céu minado ...” — acentua-se o termo sublinhado por se tratar de ditongo aberto.

Il.  “...cada vez mais por invisiveis cupins .” — a tonicidade da palavra sublinhada recai na antepenultima silaba.

IV.  “..sobre asuperficie do continente...” e “...de langas, para a danc¢a davitoria” — ambas as palavras sublinhadas
sdo paroxitonas terminadas em ditongo decrescente.

Esta(ao) correta(s)

A) todas.
B) apenas I. D) apenas Il e lll.
C) apenaslell. E) apenas lll e IV.

09. No trecho “...se espalharéa sobre a superficie do continente, mascarado e munido de langas, para a danga da vitéria.”, o
termo sublinhado faz referéncia, no texto , ao (a)

A) Brasil.

B) um pequeno povo fervilhante.
C) arranha-céu.

D) continente.

E) um dia.
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10. Sobre REGENCIA VERBAL e CONCORDANCIA NOMINAL, assinale, nos parénteses, V para as sentencas
verdadeiras, e F, para as falsas.

( ) “..com suaténue ossatura moderna ...” — 0 adjetivo sublinhado concorda com o nome a que refere, ossatura.

() “...se espalhara sobre a superficie do continente...” — o verbo deste trecho exige complemento néo regido de
preposicao.

() “...me faz pensar num arranha-céu minado...” — se o substantivo deste trecho fosse uma palavra feminina no plural,
para concordar com ela, o termo sublinhado mudaria para minadas.

( ) “Um dia o arranha-céu desabara ...” — o verbo deste trecho ndo pede complemento, sendo denominado de
intransitivo.

Obedecendo-se a sequéncia, tem-se

AV,FV,V. B)V,F,V,F. C)V,V,F,V. D)F,F,V, V. E)F,F,V,F.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS [

11. Niveis séricos desejaveis de LDLc e 6timos de triacilglicerol s&@o, respectivamente,

A) <100 mg/dL e 150-200 mg/dL.
B) 100-129 mg/dL e 150-200 mg/dL. D) <100 mg/dL e < 150 mg/dL.
C) 130-159 mg/dL e 150-200 mg/Dl. E) 100-129 mg/dL e < 150 mg/dL.

12. Avalie as afirmativas abaixo e classifique-as em verdadeiras (V) ou falsas (F).

A desnutri¢cdo pode ainda ser considerada como um dos mais graves problemas sociais no Brasil.

Uma das consequéncias da desnutricao protéico-energética € a ativagdo dos mecanismos fisiolégicos adaptativos.
A desnutricdo ocorre porque ha escassez de alimentos.

A desnutricdo esta exclusivamente associada a pobreza.

~ A~~~
— — — —

A sequiéncia correta é
AVVVV. B)VFVF. C)VVFF. D)FFVV. E)FVVF.

13. Classifique as complicacdes da terapia nutricional enteral, segundo Cuppari, L., (2002).

" ESTASE GASTRICA, FARINGITE, GASTROENTEROCOLITE, HIPOGLICEMIA, PNEUMONIA INFECCIOSA, ANSIEDADE. "

A sequiéncia correta é

A) gastrintestinal, mecanica, infecciosa, metabdlica, respiratéria e psicoldgica.
B) gastrintestinal, respiratéria, mecanica, metabdlica, infecciosa e psicolégica.
C) mecanica, respiratéria, gastrintestinal, metabdlica, infecciosa e psicoldgica.
D) gastrintestinal, respiratdria, infecciosa, metabodlica, mecanica e psicoldgica.
E) mecanica, respiratéria, gastrintestinal, infecciosa, metabdlica e psicolégica.

14. Assinale a alternativa incorreta sobre o indicador antropométrico Peso/ldade.

A) Melhor indicador, quando usado isoladamente.

B) O mais empregado dos indicadores antropométricos.

C) Apresenta especificidade.

D) Bom recurso de triagem clinica, pois permite estabelecer prioridades de tratamento.
E) Despreza variagdes de peso, resultantes de variacdes de estatura.

15. Em uma universidade com 3.500 alunos, ocorreu um surto de gastroenterite entre os estudantes que residiam no
alojamento estudantil, que eram, no total, 750. Destes, 50 solicitaram aten¢do médica na enfermaria do hospital
universitario entre as 13h30min e 18h do mesmo dia. A taxa de ataque da gastroenterite, para cada 100 estudantes
expostos a infeccéo, e o agente da toxinfeccao, provavelmente, séo

A) 15%; Bacillus cereus.
B) 15%; Stafilococcus aureus. D) 1,43%; Bacillus cereus.
C) 6,6%; Salmonella sp. E) 6,6%; Stafilococcus aureus.
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16. A esterilizacdo é um processo de conservagao dos alimentos no qual

A) todos os microrganismos e esporos séo eliminados.

B) sdo eliminados, somente, 0s microrganismos patogénicos.

C) a temperatura empregada depende das caracteristicas do alimento.

D) sédo eliminados, somente, os microrganismos deteriorantes.

E) ap0s o processo, ndo ha a necessidade de métodos de preservacao adicionais.

17. O primeiro achado da presenca de nefropatia diabética é

A) glicosduria. B) microalbumindria. C) albumindria. D) cetondria. E) hematuria.

18. O hospital municipal notificou a Vigilancia Sanitaria 145 casos de intoxicacdo alimentar que ocorreram entre 12 a
48 horas ap0s a festa em comemoragdo ao aniversario da cidade. Os seguintes sintomas foram relatados: diarréia,
colicas intestinais, e, em certos casos, febre, nduseas e vomitos. A toxinfec¢do provavelmente foi causada por

A) Clostridium botulinum.
B) Escherichia coli. D) Salmonella sp.
C) Bacillus cereus. E) Stafilococcus aureus.

19. Em gestantes eutro6ficas, o ganho de peso gestacional deve ser

A) em torno de 500g por semana.

B) entre 200 a 5009 por semana.

C) de 1 a 2kg/més no maximo.

D) de 3 a 4 kg no primeiro trimestre e 100 a 200g nas semanas posteriores.
E) de 1kg no primeiro trimestre e de 300 a 400g nas semanas posteriores.

20. O leite de vaca na alimentac¢ao do lactente de até 6 meses de idade pode estar relacionado a problemas como

A) preparo em condic¢des higiénicas inadequadas.

B) hiponatremia, devido a carga metabdlica imposta pela concentrag¢édo de solutos sobre a funcéo renal imatura.

C) inadequacéo da sua composicdo em relagdo as necessidades nutricionais, tolerancia digestiva, metabdlica e excretora da
crianga.

D) inadequacao da sua composi¢do em relagédo as necessidades nutricionais, ressaltando o baixo teor de célcio e fésforo.

E) inadequac¢éo da sua composi¢do em relacdo as necessidades nutricionais, além da possibilidade de causar intoleréncia a
sacarose.

21. Entre os deveres fundamentais do Nutricionista, ndo se inclui

A) prestar servigos profissionais, sem finalidade lucrativa, a instituicdes de comprovada benemeréncia social.

B) assumir seu papel na determinacédo de padrdes recomendaveis de ensino e de exercicio da profissao.

C) utilizar, sempre, no exercicio da profissdo, seu numero de registro do CRN.

D) assumir a devida responsabilidade no acompanhamento e orientagdo de estagiarios, quando na func¢éo de orientador ou
supervisor de estagio.

E) dar ciéncia ao CRN de sua jurisdicdo de atos atentatérios a qualquer dos dispositivos deste codigo.

22. A proporcgéo de circunferéncia da cintura e do quadril é o indicativo de risco aumentado para doencgas relacionadas
a obesidade. Para homens e mulheres, a obesidade andréide é indicada pela proporgéo da circunferéncia de cintura e
quadril em, respectivamente,

A) 1,10 e 0,95. B) 0,90 e 0,85. C) 1,00 € 0,85. D) 1,00 e 0,95. E) 1,00 e 0,80.
23. Em todo o mundo, estima-se que, anualmente, ocorram 250.000 casos de cegueira por deficiéncia de vitamina A.
Assinale a alternativa em cuja faixa etéria o risco € maior.

A) Lactentes de 6 a 12 meses.
B) Pré-escolares. D) Lactentes menores de 6 meses.
C) Adolescéncia. E) Escolares.

24. Durante a gestacdo, ocorrem varias alteragdes nas recomendacgdes nutricionais. Assinale a incorreta.

A) A RDA para o ferro aumenta em 100%.
B) A RDA para o célcio aumenta em 50%. D) A RDA para vitamina C aumenta em 10 mg.
C) A RDA para energia aumenta em 300 kcal/dia. E) A RDA para vitamina A aumenta em 200 ER.
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25. Sobre as instalag8es do lactério, assinale a alternativa incorreta.

A) N&o séo recomendados ralos na sala de limpeza.

B) N&o sédo aconselhaveis arméarios de parede.

C) O sistema de ventilacao deve ser independente dos outros sistemas de ventilagao do hospital em todas as areas do lactério.
D) A umidade relativa e a temperatura deverdo ser constantes na sala de preparo.

E) A iluminacdo adequada para sala de limpeza e preparo é atingida com o uso de lampadas de 200Watts.

26. Considerando o Gasto Energético de Repouso (GER) e o Gasto Energético Basal (GEB), pode-se afirmar,
corretamente, que o

A) GER é cerca de 10% maior do que o GEB.
B) GEB é cerca de 10% maior do que o GER. D) GEB é cerca de 20% maior do que o GER.
C) GEB é igual ao GER. E) GER é cerca de 20% maior do que o GEB.

27. Em terapia nutricional enteral de adultos, quando se analisa o fator tempo na indicagdo da via de acesso, passa-se
a recomendar, preferencialmente, a ostomia em relagdo a sonda nasal, quando se prevé uso da terapia por periodo
maior que

A) 8 semanas. B) 6 semanas. C) 5 semanas. D) 3 semanas. E) 2 semanas.

28. Analise as afirmativas.

l. As necessidades de energia e de nutrientes variam em funcao da idade, do género, dos fatores fisiolégicos, da
atividade fisica, das condic¢des climaticas e das intercorréncias patolégicas.

Il.  Asrecomendac¢des nutricionais - RDA (Recommended Dietary Allowances) para todos os nutrientes representam
as necessidades de, pelo menos, 97% dos individuos saudaveis.

IIl. A ingestdo adequada (Adequate Intake) é a recomendacédo que se baseia no consumo médio do nutriente para o
qgual a RDA néo foi estabelecida.

IV. A RDA para nutrientes ndo sofre variagdo em funcdo de comportamentos individuais.

Sao verdadeiras
Alell B) I, 1l elll. C)lelll. D) Il lllelV. E)l,NlelVv.

29. As proporgdes dos pesos de custo estimado para os cardapios basicos de desjejum, almoco e jantar sao,
respectivamente, 1, 3 e 2. A despesa no periodo foi de R$13.500,00, para oferecer 500 desjejuns, 1000 almogos e
500 jantares. O custo para oferecer essas refei¢cfes foi, em reais,

A) 2.250 para o desjejum, 6.750 para o almoco e 4.500 para o jantar.

B) 3.375 para o desjejum, 6.750 para o almoco e 3.375 para o jantar.

C) 4.000 para o desjejum, 6.000 para o almogo e 3.500 para o jantar.

D) 1.500 para o desjejum, 9.000 para o almog¢o e 3.000 para o jantar.

E) 2.000 para o desjejum, 6.000 para o almogo e 4.000 para o jantar. O saldo restante foi gasto em higiene e descartaveis,
energia e gas.

30. O diagnéstico e o tratamento da anemia ferropriva na gestagao séo, respectivamente,

A) hemoglobina <10g/dl, hematécrito 38% — alimentacgéo rica em ferro com suplementagao de sulfato ferroso.

B) hemoglobina >10g/dl, hematdcrito 36% — alimentac¢éo rica em ferro com suplementacgéo de sulfato ferroso.

C) hemoglobina <11g/dl, hematdcrito 33% — alimentagao rica em ferro com suplementagé&o de sulfato ferroso.
D) hemoglobina <11g/dl, hematécrito 35% — alimentacao rica em ferro.

E) hemoglobina <12g/dl, hematdcrito 36% — alimentac¢éo rica em ferro com suplementacgéo de sulfato ferroso.

31. Sobre os efeitos da desnutri¢cdo nos sistemas organicos, assinale a alternativa incorreta.

A) Reducéo do débito cardiaco e volume circulatério.

B) Reducdo da competéncia imunoldgica.

C) Reducéo dos niveis de cortisol e aumento dos niveis de insulina.
D) Reducéo da taxa de filtracdo glomerular.

E) Reduc¢éo da taxa metabdlica basal.
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32. Uma das alternativas abaixo nado corresponde a mudancas ligadas a nutricdo do idoso. Assinale-a.

A) Perda do apetite e menor sensac¢éo de sede.

B) Secrecdao salivar reduzida, dificultando a mastigacao e a degluticéo.

C) Constipagéo, provavelmente devido a menor motilidade do intestino grosso e colon.

D) Reducéo do crescimento bacteriano intestinal, levando a perda da vitamina B12.

E) Atrofia da mucosa gastrica, diminuigdo da secrec¢édo gastrica, reduzindo absorcao de célcio e ferro.

33. N&o constituem fatores intrinsecos envolvidos no crescimento de microrganismos nos alimentos
A) pH e umidade.
B) acidez e nutrientes. D) pH e nutrientes.

C) 4gua e potencial de 6xido-reducéo. E) temperatura e gases ambientais.

34. A respeito daregulamentacao da profissdo de nutricionista e de sua pratica profissional, julgue os itens abaixo.

l. A fiscalizacdo do exercicio da profissdo de Nutricionista compete aos Conselhos Federal e Regionais de
Nutricionistas, na forma da Lei n® 6.583, de 20 de outubro de 1978, ressalvadas as atividades relacionadas ao
ensino, adstritas a legislacédo educacional propria.

Il. E obrigatéria a participacdo de nutricionistas em equipes multidisciplinares criadas por entidades publicas ou
particulares e destinadas a planejar, coordenar, supervisionar, implementar, executar e avaliar politicas,
programas, cursos, pesquisas ou eventos direta ou indiretamente relacionados com alimentacéo e nutric&o.

1. Aresolucdo do CFN n°228/1999 dispde acerca do cumprimento das normas de defini¢do de atribuigdes principais
e especificas dos nutricionistas, conforme cada area de atuacao.

IV. Em conformidade com a Lei 8.234/ 1991, a qual regulamenta a profissao de nutricionista e da outras providéncias,
a solicitagdo de exames laboratoriais necessarios ao acompanhamento dietoterapico, caracteriza-se por ser uma
atividade néo privativa dos nutricionistas.

Séo verdadeiras
A) todas. B) I, llelV. C) L lelv. D) I, lllelVv. E) I, Il ell.
35. Uma dieta muito pobre em carboidratos

A) causaria perda de peso, porque ndo haveria maneira de repor os intermediarios do ciclo do acido citrico.
B) ndo resultaria em nenhuma alteragdo metabdlica significativa.

C) poderia levar a uma cetose crdnica.

D) levaria a retengéo de agua.

E) seria a dieta escolhida para um diabético.

36. Na analise da adequacao dadieta de um individuo,

A) a idade do individuo geralmente tem pouca relevancia.

B) o trauma diminui a atividade e, assim, diminui a necessidade de calorias, e possivelmente, de alguns micronutrientes.
C) oregistro da ingestéo dietética de 24h fornece uma base adequada, para se fazer um julgamento.

D) medica¢des administradas conjuntamente devem ser consideradas.

E) o intestino e o figado s&@o os Unicos 6rgdos cuja saude tem influéncia substancial sobre o estado nutricional.

37. Os efeitos do retinol, retinal, acido retindico e precursores podem incluir todos os seguintes, exceto

A) prevencéo de anemia.
B) acéo antioxidante. D) participacao no ciclo visual.
C) diferenciacao celular. E) inducéo de certos tipos de cancer.

38. Para um paciente com diagndéstico de Diabetes mellitus tipo Il ha 4 anos, com 52 anos de idade, IMC > 30, ndo é
objetivo da conduta dietoterapica

A) reduzir a ingestao caldrica.
B) aumentar a ingestéo protéica. D) manter a glicemia.
C) manter normais os lipidios séricos e a pressao arterial. E) reduzir a ingestédo da gordura saturada e do colesterol.
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39. O Programa Bolsa Alimentacéo visa

A) manter na escola criangas com idade entre 6 a 12 anos, mediante complementacéo da renda familiar.

B) erradicar o trabalho infantil, mediante complementac¢é&o da renda familiar.

C) proporcionar informacdes epidemioldgicas sobre o estado nutricional nos diferentes ciclos de vida.

D) observar operacionalidade e eficacia das agdes governamentais.

E) promover as condi¢gdes de saude e nutricdo de gestantes, lactentes e criancas de 6 meses a 6 anos e 11 meses em risco
nutricional, mediante complementacédo da renda familiar.

40. Uma destas néo é fun¢éo da Vigilancia Sanitaria. Assinale-a.

A) Normatizagéo e controle da formacao de profissionais de salde e aspectos de pesquisa em saude.

B) Normatizacéo e controle de aspectos do ambiente.

C) Normatizagao e controle especifico de portos, aeroportos e fronteiras.

D) Normatizagéo e controle de servigos direta ou indiretamente relacionados com saude.

E) Normatizacao e controle de bens da producéo e produtos de interesse da saude, suas matérias-primas, coadjuvantes de
tecnologia, processos e equipamentos.



